



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская Новь

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Суббота

2 февраля 2019 года

№ 10
(10301)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 11 руб. 18 коп.

Почему Россия переходит на цифровое телевидение?

Главная цель федеральной программы – сделать доступными и бесплатными для всех жителей России 20 федеральных каналов в высоком цифровом разрешении.

Чем цифровое телевидение лучше аналогового?

Цифровое вещание обладает более высоким качеством изображения и звука, нежели аналоговое, не требует высоких затрат на содержание оборудования и его модернизацию.

В чём преимущество цифрового телевидения перед коммерческими предложениями?

Главное преимущество цифрового вещания – отсутствие абонентской платы за просмотр 20-ти общедоступных телеканалов.

Как понять, что телевизор транслирует аналоговый сигнал?

Чтобы определить, в каком формате зритель смотрит телевизор, ряд телеканалов маркируют аналоговый сигнал буквой «А». Если на экране телевизора рядом с логотипом телеканала находится буква «А», зритель смотрит аналоговое телевидение.

Что делать зрителям, уже пользующимся услугами спутникового или кабельного телевидения?

Ничего делать не нужно. Для жителей, уже пользующихся услугами спутникового или кабельного телевидения, при переходе на цифровое эфирное наземное телевидение ничего не изменится, никакого дополнительного оборудования не требуется. Зрители продолжат смотреть телевидение от выбранного оператора связи.

Какие телеканалы будут доступны при переходе на цифровое телевидение?

Цифровое эфирное телевидение включает в себя два пакета телеканалов. В первый пакет входят 10 телеканалов: «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», «НТВ», «Петербург – 5 канал», «Россия – Культура», «Россия – 24», «Карусель», «ОТР», «ТВ Центр – Москва» и 3 радиоканала: «Вести FM», «Радио России», «Радио Маяк».

Во второй пакет также входят 10 телеканалов: «РЕН ТВ», «Спас», «СТС», «Домашний», «ТВ-3», «Пятница!», «Звезда», «Мир», «ТНТ», «Муз-ТВ».

Какое оборудование необходимо для приёма цифрового сигнала?

Если вы пользуетесь старым аналоговым телевизором, не поддерживающим стандарт DVB-T2, вам потребуется специальная цифровая приставка и дециметровая антенна. Если ваш телевизор поддерживает стандарт DVB-T2, понадобится лишь дециметровая антенна.

Когда отключат аналоговое вещание?

В Тюменской области переход на цифровое телевидение будет произведен 15 апреля 2019 года. При этом за неделю до отключения аналогового вещания на экранах телевизоров зрители смогут увидеть соответствующее предупреждение.

Какие меры соцподдержки при переходе на «цифру» приняты в Тюменской области?

В Тюменской области приняты меры по оказанию помощи гражданам, являющимся получателями адресного социального пособия, ветеранам Великой Отечественной войны, гражданам, родившимся по 31.12.1931 года включительно.

Максимальный размер единовременной помощи в форме возмещения расходов по приобретению и установке пользовательского оборудования составляет:

- для приёма спутникового цифрового телевидения – гражданам, проживающим в населённых пунктах вне зоны цифрового вещания – 6000 рублей;
- для приёма цифрового эфирного наземного телевидения – гражданам, проживающим в населённых пунктах в зоне цифрового вещания – 1500 рублей.

Помощь предоставляется при условии обращения за ней до 31.12.2019 года включительно.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

Разговор
о важном
2 стр.

Не оставляйте
вещи в автобусе
7 стр.

Объявления,
реклама
4, 8 стр.



Хранители народной музыки

Международный Маланинский конкурс-фестиваль состоялся в этом году в городе Новосибирске и был посвящён памяти русского музыканта - баяниста И.И. Маланина.

Целью фестиваля является возрождение традиций народного творчества в различных жанрах, повышение исполнительского мастерства участников конкурса, поддержка лучших народно-художественных традиций народов России и других стран. Особенность фестиваля – стремление участников вне-

сти бескорыстный вклад в дело сохранения национальных традиций, в укрепление и развитие музыкальной культуры народов мира. В конкурсе приняли участие народные музыканты и творческие коллективы из городов и сёл России, а также зарубежные гости из Италии, Испании, Франции, Канады и Доминиканской Республики. Тюменскую область представляли гармонисты клуба «Гармоника» из Абатского района Л. Водолазов и В. Ломакин. Мастерство участников оценивало ком-

итетное жюри: заслуженный деятель искусств Н. Примеров, композитор Н. Малыгин, заслуженный артист России А. Юрьев. Наши хранители народной музыки Леонид Водолазов и Владимир Ломакин были отмечены дипломами лауреатов, благодарственными письмами и приглашены для участия в новом международном проекте «Сибирские таланты в Италии», который состоится в июне 2019 года. Пожелаем им удачи и новых творческих свершений.

Т. ШЕЛЯГИНА

Календарь дат и событий

2 февраля

- День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943).

- Всемирный день водно-болотных угодий.

- Издан указ Петра I, положивший начало Балтийскому флоту (1701).

- Завершилась Сталинградская битва (1943).

- С полигона Капустин Яр осуществлён первый пуск ракеты с ядерной головной частью (операция «Байкал») (1956).

3 февраля

- Иван Грозный учредил опричнину (1565).

- Советская станция «Луна-9» впервые в мире осуществила мягкую посадку на Луну (1966).

4 февраля

- Всемирный день борьбы с рако-

выми заболеваниями.

- Пётр I своим указом утвердил «Табель о рангах» (1722).

- День неандерталца: научной общественности впервые представили неандерталца (1857).

- Учёные доказали, что носителем наследственной информации является ДНК (1944).

- Состоялась церемония передачи иконы «Борис и Глеб», ранее похищенной из музея (2000).

- Начала работу социальная сеть Facebook (2006).

5 февраля

- Открылась первая пассажирская авиалиния (1919).

- Впервые искусственным путём получен витамин D (1928).

6 февраля

- Международный день бармена.

- Впервые в мире передан радиосигнал о бедствии на море (1900).

7 февраля

- День российского бизнес-образования.

- Монголо-татарские войска приступом взяли столицу Северо-Восточной Руси город Владимир (1238).

8 февраля

- День российской науки.

- День военного топографа в России.

- Пётр I подписал указ об образовании Российской Академии наук и художеств (1724).

- В полицейской операции впервые задействовали собаку (1816).

- В России опубликован декрет «О введении счёта времени по международной системе» (1919).

● ТРИБУНА ДЕПУТАТА

С рабочим визитом – в с. Абатское

В среду, 23 января, Абатский район с рабочим визитом посетил депутат Тюменской областной Думы В. Ульянов. Программа поездки была насыщенной.

В первой половине дня Владимир Ильич провёл в МАОУ Абатская СОШ № 1 парламентский урок «Сердце России – Тюменская область» с целью воспитания у молодого поколения патриотизма, гражданственности, социальной активности, гордости за достижения старшего поколения и их вклад в развитие региона. На уроке присутствовали обучающиеся 11 класса и преподаватели. Депутат В. Ульянов напомнил присутствующим, что в областном календаре одно из ярких событий в 2019 году – 75 лет со дня образования Тюменской области, рассказал о Тюменской области, сделал краткий исторический экскурс в историю её становления как субъекта Российской Федерации. Ученики с удовольствием общались с депутатом областной Думы, отвечали на его вопросы по истории, общественному мнению, географии. Некоторые были каверзными, но обучающиеся ответили и на них. Вместе вспомнили Ермака, Ивана Кольцо, работу временного правительства в 1917 году, на что внешне похожа Тюменская область. Завершая урок, Владимир Ильич отметил хорошую подготовку старшеклассников по предметам, заметив при этом, что вопросы он задавал из курса конституционного права Тюменского государствен-

ного университета. «Оценка по детям отличная, дети с вниманием воспринимают информацию», – отметил В. Ульянов. Также депутат подчеркнул, что проведение таких уроков способствует установлению диалога с молодёжью, взаимному обмену мнениями по актуальным вопросам социально-экономического развития области, повышению знаний обучающихся о роли и месте законодательного органа государственной власти Тюменской области – Тюменской областной Думы в системе разделения властей.

Затем Владимир Ильич встретился с представителями органов местного самоуправления района: депутатами районной думы, главами сельских поселений. Эта встреча была направлена на то, чтобы проинформировать, как отработали майский указ Президента, как будем дальше реализовывать с приведением позиции губернатора по ряду вопросов. В. Ульянов тезисно прокомментировал послание губернатора Тюменской области по основным направлениям развития области, что важно знать депутатам. Во время заседания обсудили итоги финансово-года 2018, его доходно-расходную часть, а также перспективы бюджета 2019 года, прогноз на 2020-2021 гг. Прогноз по бюджету разумный,

гарантированный, он на 100 % должен быть выполнен и по доходам, и по расходам. На 2018-2021 гг. бюджет складывается в параметрах 150 млрд. рублей ежегодно, если не будет форс-мажорной ситуации, как, например, наводнение, которое уже было, мы его пережили и справились с ним. Со слов Владимира Ильича, идёт повышение затрат в процентном соотношении к бюджету по образованию, здравоохранению и в социальной поддержке населения, сохраняется в полном объёме поддержка агропромышленного комплекса, а это 5,5 млрд. рублей. В. Ульянов отметил, что в каждом районе должны быть созданы инвестиционные площадки с привлечением местных предпринимателей и производственных ресурсов.

После встречи В. Ульянов провёл личный приём граждан, вопросы разделил на три части: личные темы, общего характера (газификация малого населённого пункта), философский вопрос о «мусорной реформе» и тарифах. Депутат подчеркнул, что отказа от реформы не будет, она будет у нас в области реализовываться, потому что построен и уже действует мусоросортировочный завод, и, как показывает первый месяц его работы, объём собираемого мусора вырос на 40 %.

На этом рабочий визит депутата областной Думы В. Ульянова в Абатский район был завершён.

М. БРАТЦЕВА
Фото автора



● СООБЩАЕТ 01

Бдительность чрезмерной не бывает

В холода население активно использует в быту электронагревательные приборы, нередко неисправные или самодельные обогреватели, представляющие серьёзную опасность для жилища и для жизни людей. Использование дополнительных бытовых электроприборов резко увеличивает нагрузку на электропроводку, что может вызвать короткое замыкание в местах соединения проводов, выполненных с нарушением установленных правил, или же возгорание ветхих проводов.

Следует уяснить: пожар – не случайность, а результат прямого действия или бездействия человека. Чтобы этого не случилось, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности в быту, требования пожарной безопасности при установке и эксплуатации электроприборов. Необходимо вовремя проводить ревизию электропроводки, содергать в исправном состоянии розетки, выключатели, рубильники и другие электроприборы. Категорически запрещается подвешивать абажуры на электрических про-

водах, заклеивать обоями или закрашивать масляной краской электропроводку, включать в одну розетку одновременно несколько приборов. Уходя из дома, следует выключать бытовую технику, электроприборы, работающие в режиме ожидания.

Нельзя оставлять без присмотра топящиеся печи, перекаливать их, эксплуатировать без противопожарной разделки, использовать для розжига легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. Перед началом отопительного сезона печи должны быть отремонтированы: последствия пожара несопоставимы с затратами на восстановление жилища. Причиной возгорания может стать нарушение правил устройства печи: недостаточные расстояния между дымоходом и деревянными конструкциями, отсутствие предтопочного листа. Нельзя топить печи с открытыми дверками, сушить на них одежду, дрова и другие материалы. Поверхности отопительных приборов и дымовых труб необходимо систематически очищать от пыли и белить. Обнаруженные трещины и

неполадки необходимо своевременно устранять.

Газовые приборы нередко являются источниками пожаров вследствие повреждений газового оборудования либо нарушение правил технической эксплуатации газовых приборов. При появлении запаха газа в помещении нельзя зажигать спички, зажигалки, пользоваться электрическими выключателями, входить в помещение с открытым огнём или с сигаретой – всё это может вызвать взрыв газа.

Чтобы уберечь себя и своих близких от пожара, надо навсегда отказаться от привычки курить, лёжа в постели, нельзя оставлять непотушенной сигарету, бросать спички и окурки на пол.

В случае возникновения пожара необходимо звонить по телефону 01 (со стационарного телефона) или 101 (с мобильного телефона любого оператора связи).

Б. БАЙТАСОВ, начальник ОНД и ПР по Абатскому МР подполковник вн. службы

● ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

Профориентация. Советы психолога

Выбор профессии – это одно из наиболее важных и значимых для будущего решений, которые в своей жизни принимает человек. При этом очень важно не ошибиться, а выбрать действительно то, что нравится именно тебе. Учитывая это, родителям выпускников стоит отнести к выбору своих детей со всей серьёзностью. О том, как из множества профессий помочь найти свою, какие моменты стоит учесть, мы спросили Ольгу Лукьянченкову, педагога-психолога МАОУ Абатская СОШ № 1.

- Время, когда подросток стоит на пороге выбора будущей профессии – это интересный момент жизни, и в то же время выбор, приносящий волнения, сомнения, переживания и для ребёнка, и для родителей. Задача взрослых грамотно помочь своим детям в этом не простом деле, ведь выбор должен быть не только осознанным, но и соответствовать интересам и способностям ребёнка. Ольга Александровна, нужна ли будущим выпускникам помочь родителям?

Большинство детей в 14-16 лет ещё психологически не готовы сделать выбор самостоятельно, многие испытывают страх перед необходимостью принятия решения. И это естественно, так как вопрос очень важный и принятное решение повлияет на дальнейшую жизнь ребёнка. Поэтому подростку очень важно ощущать поддержку и сопричастность со стороны близких, он должен знать, что в любой момент может обратиться к вам за помощью. Но не стоит полностью снимать с него ответственность за совершающий выбор. Важно, чтобы у него сложилось ощущение, что это он так решил. Ведь если подростку кажется, что профессию он выбрал не сам, то и учится он не для себя, воспринимая учёбу как скучную и тягостную обязанность. Мы должны помочь им в этом сложном деле, но не осуществлять выбор за них.

- Ольга Александровна, когда выбор детей можно считать правильным?

Выбор детей считается правильным, если сбываются некоторые условия.

Во-первых, ребёнок должен обладать набором профессионально важных для этой работы качеств – интеллектуальных, физических, личностных. Во-вторых, эта профессия должна пользоваться спросом на рынке труда. В-третьих, будущая работа должна быть в радость, а не в тягость.

- А как помочь молодому поколению минимизировать ошибки в выборе профессии? В чём может состоять помочь родителей?

Родителям важно помнить и учитывать, что необходимо находить время для общения с ребёнком по душам, только так вы можете узнать о его мечтах, планах, интересах. При этом, конечно, важна ваша искренняя заинтересованность. Важно не навязывать своё мнение, а предлагать несколько вариантов, не высмеивать мечты ребёнка, какими бы не реальными они не были.

Детям очень важен опыт своих родителей. Расскажите, как вы выбрали профессию, чем при этом руководствовались и кто помог вам.

- Ольга Александровна, если родители недовольны професиональным выбором своего ребёнка, как действовать в такой ситуации?

Если вас огорчает выбор вашего ребёнка, не отговаривайте его и не запрещайте категорично. Это однозначно приведёт только к конфликтам. Действуйте конструктивно: постарайтесь выяснить, на чём основан его выбор, проанализируйте последствия этого решения (ближние (через 1-2 года) и дальние (через 5-10 лет), положительные и отрицательные). Объясните ребёнку, что ответственность за принятое решение будет на нём.

Если ребёнок предварительно выбрал для себя профессию, помогите ему проанализировать ситуацию по следующей схеме:

- его внутренние резервы (способности, знания по предметам);

- внутренние помехи, т.е. что есть в ребёнке такого, что может помешать осуществлению мечты;

- состояние здоровья, недостаточные знания, личностные особенности - и возможность преодоления этих помех;

- внешние благоприятные факторы - наличие поддержки в окружающем мире;

- Ольга Александровна, как поступать родителям в случае, если подросток не может определиться с выбором профессии?

Если старшеклассник не может определиться со своими планами, надо попытаться понять, с чем это связано. Если он только мечтает, а ничего не делает, надо помочь ему составить конкретный план, обсудив, сколько времени у него есть и что необходимо успеть. Ребёнок всегда выбирает только то, что знает, поэтому нужно дать ему как можно больше информации о различных профессиях, о его возможностях в жизни. Вероятно, для самоопределения ему не хватает именно этих знаний.

- Просоветуйте, пожалуйста, родителям, рассматривая с детьми варианты профессий, делать акцент на одну профессию, или всё-таки можно обсуждать альтернативы?

Не зацикливалась на одном варианте, рассматривайте разные, так как наличие альтернативы может снизить напряжение и тревогу у ребёнка.

Современные юноши и девушки при выборе работы ориентируются на следующие факторы: престижность профессии, качества личности, присущие представителям этой профессии, принципы и нормы отношений, характерные для данного профессионального круга. В современном мире одним из наиболее важных факторов становится материальный – возможность хорошо зарабатывать в будущем. Детям необходимо объяснять, что это, конечно, важно, но если работа не приносит радости, то это сделает жизнь невыносимой.

- Ольга Александровна, психолог может помочь подростку с выбором профессии?

На консультацию к психологу родители могут предложить ребёнку обратиться, чтобы пройти профориентационное тестирование. Ведь чтобы выбрать профессию, необходимо не только разбираться в мире существующих профессий, но, прежде всего, познать себя – свои личностные качества, способности, склонности. Так что помочь психолога может быть значимой для подростка.

- Ольга Александровна, Ваше напутствие родителям старшеклассников.

Помните, самая главная ценность – здоровье и благополучие ребёнка. А это возможно лишь тогда, когда требования, предъявляемые к нему, соответствуют его способностям. Удачи вам!

М. БРАТЦЕВА

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ



Голос блокадного Ленинграда

Днём полного снятия блокады Ленинграда официально отмечается 27 января. Семьдесят пять лет назад советские войска прорвали блокадное кольцо немецко-фашистских войск. Военная блокада города Ленинграда немецкими, финскими и испанскими войсками с участием добровольцев из Северной Африки, Европы и военно-морских сил Италии во время Великой Отечественной войны длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года и была одной из самых длительных в современной истории.

Невозможно без слёз и содрогания вспоминать об этих днях смерти, голода, холода, бомёжек, отчаяния и мужества жителей Северной столицы.

По официальным данным, в результате блокады в общей сложности убиты и погибли от голода 630 тысяч жителей города. Существуют и другие данные, благодаря которым известно, что реальное количество погибших составляет 1,5 миллиона человек. Эвакуация из Ленинграда осуществлялась по «дороге жизни» через Ладожское озеро. Свои дома в те страшные дни покинули полтора миллиона ленинградцев – а это половина всех жителей города. При этом из них 400 тысяч составляли дети. Только 175 тысяч детей вернулись в город после окончания войны.

В первую блокадную зиму в Ленинграде была катастрофическая погодная ситуация, температура воздуха опускалась ниже 32 градусов мороза. Ленинградцы жгли всё, что могло согреть. В буржуйки отправлялась мебель и книги. Не прерывалось во время блокады радиовещание. При этом для того, чтобы обозначить бомёжки, транслировалась запись метронома. Быстрый ритм значил то, что стоит прятаться. Этот звук называли «сердцебиением блокадного Ленинграда».

Помимо голода, холода и болезней, настоящей бедой города стали крысы. Полчища грызунов заполонили Ленинград и от них избавились только после его освобождения. В блокадный город специально в вагонах привезли кошек из Сибири для уничтожения мышей и крыс. Позже дымчатым кошкам Северной столицы поставили несколько памятников. Все эти факты – малая

часть истории.

Сегодня нам сложно понять и представить, что было тогда. Но стихи, написанные о блокаде теми, кто соприкоснулся с этим адом, пробирают до дрожи и позволяют нам хоть немного прочувствовать весь ужас того, что пережили ленинградцы, и всё величие их подвига!

С поэтами, пережившими блокаду, и их поэзией познакомила участников клуба для юношества «Молодёжный перекрёсток» Ольга Рейн, руководитель данного клуба, библиотекарь Абатской районной библиотеки.

Рассказать современным детям о тех днях помогают произведения поэтов, знавших о блокаде не понаслышке, а на собственном опыте. Во время литературного калейдоскопа «Голос блокадного Ленинграда» старшеклассники Абатской школы № 1 узнали о четырёх поэтах, в судьбах и творчестве которых отразились все тяготы и лишения осаждённого города. Это Юрий Воронов, Вера Инбер, Анна Ахматова, Ольга Берггольц. Мужество русских людей, сумевших выстоять и победить, стало главной темой их творчества. Несмотря на голод и артобстрелы город жил, работал, учился, писал стихи.

Ведущие мероприятия Ольга Рейн и Наталья Струнина подробно остановились на каждом вышеупомянутом поэте. Много стихов написано Юрием Вороновым, пережившим блокаду подростком. В своих строках он воссоздавал атмосферу незабываемой зимы 1941–1942-го, его юношеская память сохранила многие детали тех страшных дней: скрип саней, на которых увозили тела умерших от голода, тропинки в снегу к проруби на Неве, мерцание коптилок и полыхание пожаров. Сам поэт, как и другие подростки, помогал взрослым во время блокады разбирать завалы после бомёжек, в 14 лет был награждён медалью «За оборону Ленинграда». Из его стихотворений мы узнаём, в каких жутких условиях учились тогда дети. В помещениях стоял такой мороз, что замерзали чернила, ученики сидели в пальто, шапках, рукавицах, руки коченели, мел выскакивал из пальцев, но, тем не менее, в осаждённом Ленинграде работали 30 школ.

Главной темой творчества поэтессы Веры Инбер тоже стала блокада. Она жила во время Великой Отечественной войны в Ленинграде, писала для газеты «Ленинградская правда», выступала на радио, на митингах, на заводах, в школах, в воинских частях, на линии фронта. В дни блокады Вера Инбер вела дневник, в 1946 году он был издан. Героическую оборону Ленинграда она отразила в сборнике стихотворений «Душа Ленинграда», цикле рассказов о детях, поэме «Пулковский меридиан».

Всю свою жизнь в Ленинграде жила и Анна Ахматова, но во время Великой Отечественной войны в конце сентября 1941 года была эвакуирована из города, а в мае 1944 одной из первых вернулась. Эта хрупкая женщина, тяжело больная, голодая, писала необыкновенно сильные стихи, полные трагизма и чувства сострадания, любви и скорби. Строки её знаменитого стихотворения «Мужество» многие и сейчас знают наизусть.

Ольга Берггольц – прижизненная легенда, «муза блокадного города», «Мадонна блокады». С 1941 года она находилась в распоряжении литературно-драматической редакции ленинградского радио, и её тихий голос был голосом блокадного города, духовным символом Победы. «...Я буду сегодня с тобой говорить, товарищ и друг мой ленинградец...». Из сжатых, выстраданных строк возник образ Женщины – Матери, Жены, Сестры, образ нежных и мужественных женщин Ленинграда.

Литературный калейдоскоп для старшеклассников сопровождался электронной презентацией с документальной военной хроникой о жизни ленинградцев в тяжёлое и страшное время блокады, звучали стихи поэтов в исполнении артистов. Подростки на протяжении всего мероприятия были предельно внимательными, никто не остался равнодушным, каждый подчеркнул для себя, что дух ленинградцев максимально поддерживали поэты. В заключение мероприятия почтили память погибших во время блокады Ленинграда минутой молчания.

М. БРАТЦЕВА
Фото автора

● КУЛЬТУРА

Душа деревни – дом культуры

Что такое сельский дом культуры? Это сердце и душа села или деревни, отражение всей их жизни. Сельский дом культуры сегодня – один из немногих доступных источников приятных эмоций. Сюда люди могут прийти отдохнуть, отвлечься от повседневных дел. Для сельчан это особенно важно.

Хорошо известно, что успех работы учреждения культуры на селе во многом зависит от тесного сотрудничества с администрацией поселения, коллективом школы и других организаций. Чтобы дом культуры полноценно функционировал, нужны три основные составляющие: профессиональные сотрудники, достаточная материальная база и люди, которым, собственно говоря, посвящается вся эта деятельность. В наше время у сельских работников доля незавидная. Специалисты на селе сегодня – большая редкость. Многие работают без профессионального образования. И всё же они, не профессионалы, берутся и тянут этот воз. Сельская местность существенно свернула свои границы. Не хватает людей: и артистов, и зрителей. Материальная нужда никуда не делась. В деньги упирается почти вся работа. Клубники стараются, чтобы проводимые мероприятия были не просто хорошо составлены, но и хорошо подготовлены. А на столе у них только ручка, линейка да карандаш. Из аппаратуры – выбор тоже небольшой. Тем не менее в старой народной поговорке «Голь на выдумку хитра» до сих пор живёт истина. Чтобы узнать, как работает сельский дом культуры, мы приехали в с. Болдырево.

Разговор состоялся с двумя женщинами, работниками этого учреждения. Татьяна Колупаева, куратором дома культуры, и Татьяна Ситникова, руководитель кружков. Они умудряются из простого и малозатратного материала сделать совершенно удивительные вещи, выдумывают праздничные сценарии, развлекательные программы, придумывают и подбирают сценические костюмы. Иногда приходится самим шить, клеить, рисовать. Из этого «ничего» получается иной раз «конфетка». Конечно, не птичье молоко, а простая карамелька с вареньем. Но по-деревенски незатейлива и вкусна. По-своему, с теплотой и душевной простотой выступают самодеятельные артисты. Зрители – разные, но в основном обычновенные рабочие люди, дети, пенсионеры. Они, прияя в родной дом культуры, всё равно испытывают радостные эмоции не хуже, чем на самом краю городского мероприятия, и отзываются о нём с особой теплотой.

Кабинетов для работы в доме культуры немного. Ведь в одном здании и администрация села, и библиотека, и комната первичной ветеранской организации, и, соответственно, сам ДК. Меня заинтересовала комната, где стоят поделки, выполненные местными ребяташками.

– Сколько кружков работает? –

интересуюсь.

– Вокальный, театральный и декоративно-прикладного творчества, – отвечает Т. Колупаева. – Мы стараемся охватить все возрастные категории населения. На сегодняшний день у нас две вокальные группы «Зорица» и «Мармелад», трио «Летицко», дуэт «Альянс» и фольклорный ансамбль «Забава» – они местные знаменитости. Это единственный фольклорный ансамбль по всему району. На базе ДК действует и хореографический кружок под руководством О. Усольцевой. Работают также кружки «Волшебный мир театра» и театральная студия «Лукоморье». Помимо этого ведутся кружки в направлении декоративно-прикладного творчества и искусства – это «Волшебные ручки» и «Петелька». Благодаря талантам местных жителей у нас всё получается в работе. Мы стараемся тесно сотрудничать с обучающимися школы и учителями, активно с нами работают активисты совета ветеранов и все неравнодушные творческие люди. Звукооператор Сергей Фисунов помогает в музыкальном сопровождении мероприятий. Последнее время в работу с нами активно включилась Жулдыс Аубакирова – она работает библиотекарем. На протяжении нескольких лет на базе библиотеки ведётся работа в клубе «Берегиня». Там проводятся различные семейные мероприятия. Ж. Аубакирова сама солистка группы «Зорица» и по возможности старается принимать участие в различных сценках и спектаклях.

Наши творческие коллективы принимают участие в районных конкурсах, фестивалях. Вот стенд, на котором размещены почётные грамоты за наши успехи. У нас огромное множество фотографий с мероприятий. Посмотрите, как весело проходят наши праздники. Как можем – стараемся.

Выходя из дома культуры, я попросила сказать пару слов о сельском ДК первую встречную жительницу села. И вот что я услышала в ответ: «А что ДК? Клуб он и есть клуб, сюда ходим постоянно, какой праздник – сразу в ДК. Где же ещё можно поговорить, встретиться со всеми сразу, культурно отдохнуть? А концерты просто замечательные. Смотреть на них одно удовольствие, свои же выступают! Сейчас народу поубавилось. Молодёжи мало стало, разъехались. Но если в доме культуры что проходит, то мы приходим посмотреть, послушать. Потом у всех разговоров про клуб: в клубе – то, в клубе – сё. Ждём следующего мероприятия, а как же? Много праздников отмечаем. Новый год, 8 Марта, Масленица. Идёшь, бываешь, по деревне. Уже темно, а в клубе свет и музыка. Репетируют, значит. Вот, думаю, поют и пляшут, значит, поживёт село ещё».

Кажется, к этим словам и добавить нечего. Дом культуры любого села, деревни – это яркая и многосторонняя сторона их жизни. Она впитала в себя частику души каждого своего посетителя.

А. КОСАРЕВА

● ВЫСТАВКА

Волшебный мир Севера

Тобольский музей-заповедник обладает уникальной коллекцией по традиционной культуре народов Западной Сибири – ханты, манси и ненцев, входивших в состав бывшей Тобольской губернии. «Волшебный мир Севера» – интересная передвижная выставка, с которой могут познакомиться жители и гости Абатского муниципального района.

Экскурсовод Абатского краеведческого музея М. Афанасьева во время тематической экскурсии – демонстрации знакомит с жизнью народов Севера в целом: природой, жилищем, одеждой, праздниками, традициями, обрядами и народными ремеслами. Увлекательной была её встреча 29 января с обучающимися 3 «Б» класса Абатской школы № 1, классный руководитель Евгения Лисовец. Мария Анатольевна рассказала детям о том, что малочисленные народности ханты и манси родственны, живут в тайге и по берегам Оби, Иртыша и их притоков в чумах, представляющих собой конусообразные палатки, накрываемые в летнее время мешковиной, а в зимнее – шкурами. Это православные народности, которые сохранили дохристианские верования: культ духов-покровителей, шаманство, веру в существование у человека нескольких душ: пяти у мужчин, четырёх у женщин. На выставке представлено несколько бубнов шаманов, и информация об этом священном инструменте у экскурсовода очень занимательная. С детьми проводится обряд оживления буб-

на. Привезена из Тобольска и гитара шамана – инструмент, под звуки которого исполнялись танцы на медвежьем празднике и песни о подвигах легендарных богатырей. Медведь вообще занимал особое место в традиции хантов, ему приписывалась способность охранять человека от болезней, разрешать споры между людьми. Животное это высоко почиталось, и в прошлом каждая хантыйская семья хранила в доме медвежий череп. Представлены на выставке люльки детей, без них младенцы у северных народов считались беззащитными. Широко распространено на территории Севера и искусство орнамента, которым украшено всё: чум, мебель, посуда, одежда, музикальные инструменты.

Акань – это традиционная кукол-

ка, любимая многими народами Сибири. Для тех, кто верил в её волшебные свойства, она становилась настоящим оберегом. Шили Акань из обрывков новой ткани и орнаментировали как одежду взрослых, но лицо не рисовали. По народным поверьям кукла с лицом приобретала душу, а значит, могла не защитить, а навредить ребёнку. Мастер-класс по изготовлению доброй куклы Акань – дополнение к изучению истории этого загадочного народа. Посетив демонстрационную экскурсию Абатского краеведческого музея, вы сможете сделать свой маленький сибирский талисман на память и удачу!

Мы лишь приподняли завесу, остальное вы можете увидеть своими глазами. Выставка в с. Абатское – до 28 февраля.

М. БРАТЦЕВА
Фото автора



Грипп позиций не сдаёт

Грипп и ОРВИ не сдаают позиций в нашем регионе: на минувшей неделе в Тюменской области отмечается подъём заболеваемости ОРВИ и гриппом. Об этом сообщает тюменский Роспотребнадзор.

Превышение недельных эпидемических порогов заболеваемости ОРВИ и гриппом зарегистрировано среди всех возрастных групп, в том числе у детей 0-2 лет, 3-6 лет и людей старше 15 лет.

Санитарно-противоэпидемическая комиссия Тюмени приняла решение о продлении разобщения детей до 2 февраля 2019 года во всех общеобразовательных организациях и учреждениях дополнительного образования. Также учебный процесс приостановлен в районах, где превышен эпидемический порог.

Заболеваемость обусловлена преимущественно вирусами не гриппозной этиологии (риновирусы, адено-вирусы, парагрипп и др.). Вместе с тем, возросла доля вирусов гриппа (преимущественно типа А).

Напоминаем, грипп начинается внезапно, инкубационный период составляет от нескольких часов до 2 суток. Для инфекции характерны повышение температуры тела до 38-40 С, озноб, головная и мышечные боли, боль в глазных яблоках, особенно при взгляде вверх, сухой болезненный кашель.

Консультации по вопросам профилактики ОРВИ и гриппа жители области могут получить по телефону горячей линии Управления: 8-904-92-92-30.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

4 февраля в ДК с 10 до 17 часов выставка – продажа (ИП Степанова Е.И., г. Омск). Демисезонные пальто, куртки. Шубы из меха норки, нутрии, мутона (г. Пятигорск). Дублёнки (Польша).

Меняем старые шубы на новые с доплатой! Кредит до трёх лет (Альфа-Банк, ген. лиц. Банка России 1323 от 5.03.2012 г.). Подробности у продавца.

ПСИХИАТРИЯ-НАРКОЛОГИЯ

г. Ишим ул. Республики 97

база Монолит

10 и 24 февраля в 12.00

имеются противопоказания, проконсультируйтесь у специалистов

ДОКТОР ВАРЛАМОВ

ПРОБЛЕМЫ: АЛКОГОЛЬ, ТАБАК

лиц № ЛО-45-01-001085 от 18.10.2013г.

Тел. 8-922-671-72-87

Бейсайт: VARLAMOV.INFO

РЕКЛАМА

5-6 февраля (вторник, среда) в ДК состоится выставка-продажа шуб (мутон, норка), головных уборов, плащей, курток, дублёнок, пуховиков, меховых жилетов, мужских кожаных курток. Большие скидки! Кредит (ОТП-Банк, лиц. № 2766 от 4.03.2008 г.), рассрочка 0 % без переплаты.

• Ремонт телевизоров, ПК, ноутбуков и др., гарантия 6 мес., т.: 8-982-910-88-56, 8-952-341-54-77.

наглядные
ПОТОЛКИ
Тел: 8-913-602-0449

ПОТОЛКИ
8-904-079-7988

наглядные
ПОТОЛКИ
монтаж на следующий день
после замера. Доставка карнизов
т. 8-913-962-2911

наглядные
ПОТОЛКИ
Внимание:
3-й потолок –
БЕСПЛАТНО!
Пенсионерам и бюджетникам
СКИДКИ
т. 8-904-825-2547

**НАГЛЯДНЫЕ
ПОТОЛКИ**
Дешевле у монтажников, от 250 р/м²
чем через фирму
8-951-407-07-70

наглядные
ПОТОЛКИ
любой сложности, т.: 8-982-931-59-95.

наглядные потолки, т.: 8-902-624-33-89.

наглядные потолки, отопление, водопровод, ремонт газовых котлов всех типов, т.: 8-902-815-08-61.

ремонт и отделка любой сложности (плитка, обои, гипсокартон, ламинат, двери), т.: 8-904-494-41-83.

отделочные работы: плитка, ламинат, сантехника, отопление, т.: 8-908-867-10-02.

отделка, сантехника, электрика, т.: 8-950-480-74-54.

в здании общества инвалидов открылась мастерская по ремонту инвалидных колясок, ходунков и др. Ремонт бензопил, мотоблоков, бензокос и др. Заточка цепей. Обр. в общество инвалидов, около администрации, т.: 8-982-978-49-16. Пенсионерам и инвалидам скидка 10 %.

автотемпинг «Абат» предлагает услуги прачечной (верхняя одежда, пледы, одеяла), высокое качество, низкие цены, т.: 41-3-39.

организация предоставляет услуги ассенизаторской машины, 5 кубов – 450 рублей, т.: 41-3-39 (автотемпинг «Абат»).

6 февраля с 11:00 до 12:00 (Абатское)
в редакции «Сельская новь», ул. 1 Мая, 13

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Ведущих мировых производителей

Подбор с помощью АУДИОМЕТРА

карманные • заушные
от 2500 до 18000
внутриушные от 35000
Скидки пенсионерам 10 %

Справки и вызов специалиста на дом: 8-913-687-62-07

ГАРАНТИЯ Имеются противопоказания.

РЕКЛАМА Необходима консультация специалиста.

Услуги ассенизаторской машины 5 кубов, т.: 8-982-982-46-14.

Услуги ассенизаторской машины, т.: 8-904-462-54-02 (без выходных).

Услуги трактора: уборка и вывоз снега, т.: 8-908-872-16-71, 8-912-928-87-15.

БЕСПЛАТНАЯ ЗАМЕНА МАСЛА при покупке моторного масла и масляного фильтра. Обр.: магазин и СТО «АвтоМакс», ул. Зелёная, 38, т.: 8-908-866-55-22.

Грузоперевозки на а/м «Газель», т.: 8-922-268-96-94.

Перевозка разных грузов на а/м «Газель» (фургон, 6 мест), т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Такси «ДРАЙВ» круглосуточно, т.: 8-929-265-00-33.

ТК «Белый кит»
(Абатское - Тюмень - Абатское)
Из Абатского в 10.00, из Тюмень в 16.00. Пассажиры застрахованы, дети до 5 лет бесплатно, т.: 8-919-924-69-21, 8-922-070-85-39.

ВНИМАНИЕ!
ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ!
АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ
Из Абатского в 2.00., в 9.00, в 13.30 и в 16.00.
Из Тюмени в 10.00, в 14.30, в 16.30 и в 19.30.
КАЖДЫЙ ПАССАЖИР ЗАСТРАХОВАН!
Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.



ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости. 9:20 «Сегодня 4 февраля. День начинается» «6+». 9:55 «Модный приговор» «6+». 10:55 «Жить здорово!» «16+». 12:20 X/ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» «12+». 14:00 «Наши люди» с Юлией Меньшовой «16+». 15:15 «Давай поженимся!» «16+». 16:00, 3:50 «Мужское / Женское» «16+». 17:00, 18:25 «Время покажет» «16+». 18:00 «Вечерние новости». 18:50, 2:45, 3:05 «На самом деле» «16+». 19:50 «Пусть говорят» «16+». 21:00 «Время». 21:30 Т/с «ЛАНЦЕТ» «12+». 23:30 «Большая игра» «12+». 0:30 «Познер» «16+». 1:30 Т/с «ВОЙНА И МИР» «16+».

РОССИЯ

5:00, 9:25 «Утро России». 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:25, 14:25, 17:00, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном». Ток-шоу. «12+». 11:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 12:50, 18:50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+». 14:40 «Кто против?» Ток-шоу. «12+». 17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+». 21:00 Т/с «МЕЖДУ НАМИ ДЕВОЧКАМИ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» «12+». 23:20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» «12+». 2:00 Т/с «КАМЕНСКАЯ» «16+».

НТВ

5:00, 6:05, 7:05, 8:05 Т/с «ЛЕСНИК» «16+». 6:00, 7:00, 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 0:00 «Сегодня». 9:00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» «16+». 10:20 X/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» «16+». 12:00 «Вежливые люди» «16+». 13:25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14:00, 16:30 «Место встречи» «16+». 17:15 «ДНК» «16+». 18:10, 19:40 X/ф «НЕВСКИЙ. ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ» «16+». 23:00, 0:25 Т/с «ШЕЛЕСТ» «16+». 0:10 «Поздняков» «16+». 1:30 Т/с «ЭТАЖ» «18+». 3:50 «Поехали, поедим!» «0+». 4:15 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» «16+».

СТС

6:00 «Ералаш». 6:25 X/ф «ИСТОРИЯ ДЕЛЬФИНА-2» «6+». 8:30 «Тюменский характер» «12+». 8:45, 14:15 «Деньги за неделю» «16+». 9:00 X/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ I» «12+». 11:15 X/ф «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ II» «16+». 14:00 «Репортер» «12+». 14:30 Т/с «КУХНЯ» «16+». 18:30 «Точнее» «16+». 19:00 Т/с «ВОРОНИНЫ» «16+». 20:00, 1:00 Т/с «МОЛОДЁЖКА» «16+». 21:00 X/ф «ДВА ДНЯ» «16+». 22:55 «Шоу «Уральских пельменей» «16+». 23:30 «Кино в деталях» «18+». 0:30 «ТСН» «16+».

МАТЧТВ

8:00 «Вся правда про...» «12+». 8:30 «Самые сильные» «12+». 9:00, 10:55, 12:15, 13:15, 15:50, 17:45, 21:25, 23:55 Новости. 9:05, 13:20, 17:50, 21:30, 2:10 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 11:00 «Биатлон. Поколение Next» «12+». 11:20 Биатлон. Чемпионат мира среди юниоров. Гонка преследования. Юниоры. Трансляция из Словакии «0+». 12:20 Биатлон. Чемпионат мира среди юниоров. Гонка преследования. Юниоры. Трансляция из Словакии «0+». 14:00 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер» - «Болонья» «0+». 15:55 Футбол. Чемпионат Испании. «Бетис» - «Атлетико» «0+». 18:50 Хоккей. КХЛ. «Салават Юлаев» (Уфа) - «Барыс» (Астана). Прямая трансляция. 21:55 Футбол. Товарищеский матч. «Зенит» (Россия) - «Дюделанж» (Люксембург). Прямая трансляция из Испании.

Программы ТВ

0:05 «Катар. Live» «12+».

0:25 Тотальный футбол.

0:55 Чемпионат мира по сноубордингу и фристайлу. Сноубординг. Параллельный гигантский слалом. Прямая трансляция из США.

2:45 X/ф «КОМАНДА МЕЧТЫ» «16+».

4:35 X/ф «РЕАЛЬНЫЙ РОККИ» «16+».

6:30 «КиберАрена» «16+».

7:30 «Культ тура» «16+».

Т+В

5:00, 11:00 «Утро с Вами» «16+».

9:00, 12:30 «Руссо туристо» «12+».

9:30 Т/с «ПЕРЕЕЗД-2» «12+».

10:30 «АБГДейка» «0+».

12:00, 15:00, 18:00, 19:30, 23:00 «ТСН» «16+».

12:15, 20:00, 4:00 «Частный случай» «16+».

13:00, 14:00 «Добрый день, Тюмень» «16+».

15:15, 4:45 «Тюменский характер» «12+».

15:30 «Американский жених» «16+».

16:30, 3:00 Т/с «ГРОМОВЫ. ДОМ НАДЕЖДЫ» «16+».

17:30, 4:15 «Объективный разговор» «16+».

18:15 «Репортер» «12+».

18:30 «Точнее».

19:00 «Деньги за неделю» «16+».

19:15 «Дорожная практика» «16+».

20:30, 1:00 X/ф «ГРЕХ» «16+».

22:30 «Объективно» «16+».

23:30 «День УрФО» «12+».

0:00 «Невероятная наука» «16+».

Вторник, 5

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».

9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости.

9:20 «Сегодня 5 февраля. День начинается» «6+».

9:55 «Модный приговор» «6+».

10:55 «Жить здорово!» «16+».

12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» «16+».

14:00 «Наши люди» с Юлией Меньшовой «16+».

15:15 «Давай поженимся!» «16+».

16:00, 3:30 «Мужское / Женское» «16+».

18:00 «Вечерние новости».

18:50, 2:20, 3:05 «На самом деле» «16+».

19:50 «Пусть говорят» «16+».

21:00 «Время».

21:30 Т/с «ЛАНЦЕТ» «12+».

22:30 «Большая игра» «12+».

23:30 «Вечерний Ургант» «16+».

0:00 Т/с «ВОЙНА И МИР» «16+».

4:20 «Контрольная закупка» «6+».

РОССИЯ

5:00, 9:25 «Утро России».

6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:25, 14:25, 17:00, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень».

9:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести.

9:55 «О самом главном». Ток-шоу.

«12+».

11:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+».

12:50, 18:50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+».

14:40 «Кто против?» Ток-шоу. «12+».

17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+».

21:00 Т/с «ЛАНЦЕТ» «12+».

23:30 «Большая игра» «12+».

23:30 «Вечерний Ургант» «16+».

23:30 X/ф «НЕВСКИЙ. ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ» «16+».

23:30 «Шоу «Уральских пельменей» «16+».

0:00 Т/с «ВОЙНА И МИР» «16+».

4:20 «Контрольная закупка» «6+».

НТВ

5:00, 6:05, 7:05, 8:05 Т/с «ЛЕСНИК» «16+».

6:00, 7:00, 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 0:00 «Сегодня».

9:00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» «16+».

10:20 X/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» «16+».

12:00 «Вежливые люди» «16+».

13:25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие».

14:00, 16:30 «Место встречи» «16+».

17:15 «ДНК» «16+».

18:30 «Точнее» «16+».

19:00 Т/с «ВОРОНИНЫ» «16+».

20:00, 1:00 Т/с «МОЛОДЁЖКА» «16+».

21:00 X/ф «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК-2» «12+».

23:30 «Шоу «Уральских пельменей» «16+».

0:30 Т/с «КАМЕНСКАЯ» «16+».

СТС

6:00 «Ералаш».

6:40 М/с «Семейка Крудс. Начало» «6+».

7:30 М/с «Три кота» «0+».

7:45 М/с «Приключения Вуди и его друзей» «0+».

8:30 М/с «Том и Джерри» «0+».

9:00, 18:30 «Точнее» «16+».

9:30 X/ф «КЛЯТВА» «16+».

11:25 X/ф «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК» «12+».

14:00 «Сделано в Сибири» «12+».

14:15 «Дорожная практика» «16+».

14:30 Т/с «КУХНЯ» «12+».

19:00 Т/с «ВОРОНИНЫ» «16+».

20:00, 1:00 Т/с «МОЛОДЁЖКА» «16+».

21:00 X/ф «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК-2» «12+».

23:30 «Шоу «Уральских пельменей» «16+».

0:30 Т/с «КАМЕНСКАЯ» «16+».

НТВ

5:00, 6:05, 7:05, 8:0

Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.

11:00 Наши победы. ХХII Олимпийские зимние игры. Биатлон. Мужчины. Эстафета «0+».

13:00 Наши победы. ХХII Олимпийские зимние игры. Шорт-трек «0+».

14:05 Наши победы. ХХII Олимпийские зимние игры. Фигурное катание «0+».

15:55 Футбол. Товарищеский матч. ЦСКА (Россия) - «Согнадин» (Норвегия). Прямая трансляция из Испании.

19:00 «Я люблю тебя, Сочи...» «12+».

20:10 «Тает лёд» с Алексеем Ягудиным «12+».

20:45 Все на хоккей!

21:20 Хоккей. Евротур. «Шведские игры» Россия - Финляндия. Прямая трансляция из Ярославля.

23:55 Биатлон. Кубок мира. Индивидуальная гонка. Мужчины. Трансляция из Канады «0+».

1:50 Биатлон. Кубок мира. Индивидуальная гонка. Женщины. Прямая трансляция из Канады.

4:25 Конькобежный спорт. Чемпионат мира на отдельных дистанциях. Трансляция из Германии «0+».

4:55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Будучность» (Черногория) - «Химки» (Россия) «0+».

6:55 Чемпионат мира по сноубордингу и фристайлу. Фристайл. Акробатика. Команды. Прямая трансляция из США.

Т+В

5:00, 11:00 «Утро с Вами» «16+».

9:00, 12:30 «Моя твоя еда» «6+».

9:30 Т/с «ПЕТЛЯ ВРЕМЕНИ» «12+».

10:30, 19:00, 22:30 «Shopping гид» «16+».

12:00, 15:00, 18:00, 19:30, 23:00 «ТСН» «16+».

12:15, 18:15 «Тюменский характер» «12+».

13:00, 14:00 «Добрый день, Тюмень» «16+».

15:15, 20:15 «Репортер» «12+».

15:30 «Американский женщина» «16+».

16:30, 3:00 Т/с «ГРОМОВЫ. ДОМ НАДЕЖДЫ» «16+».

17:30, 4:15 «Объективный разговор» «16+».

18:30 «Точнее».

20:00, 4:00 «Новостройка» «12+».

20:30, 1:00 X/ф «МАША И МОРЕ» «16+».

23:30 «День УрФО» «12+».

0:00 «Невероятная наука» «16+».

4:45 «Сельская среда» «12+».

Пятница, 8

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро».

9:00, 12:00, 15:00 Новости.

9:20 «Сегодня 8 февраля. День начинается» «6+».

9:55, 2:20 «Модный приговор» «6+».

10:55 «Жить здорово!» «16+».

12:15, 17:00, 18:25 «Время покажет» «16+».

14:00 «Наши люди» с Юлией Меньшовой «16+».

15:15, 4:10 «Давай поженимся!» «16+».

16:00, 3:15 «Мужское / Женское» «16+».

18:00 «Вечерние новости».

18:50 «Человек и закон».

19:55 «Поле чудес».

21:00 «Время».

21:30 Т/с «ЛАНЦЕТ» «12+».

23:30 «Вечерний Ургант» «16+».

0:25 X/ф «ЕВА» «18+».

5:00 «Контрольная закупка» «6+».

РОССИЯ

5:00, 9:25 «Утро России».

6:07, 3:55, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:25, 14:25, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень».

9:00, 11:00, 14:00, 20:00 Вести.

9:55 «О самом главном». Ток-шоу.

11:40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+».

12:50, 18:50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. «12+».

14:40 «Кто против?» Ток-шоу. «12+».

17:00 «Вести. Уральский меридиан».

17:25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+».

21:00 «iМорина» «16+».

23:20 «Выход в люди» «12+».

0:40 X/ф «НЕЛЮБИМАЯ» «12+».

4:00 Т/с «СВАТЫ» «12+».

НТВ

5:00, 6:05, 7:05, 8:05 Т/с «ЛЕСНИК» «16+».

6:00, 7:00, 8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня».

9:00 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» «16+».

10:20 X/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» «16+».

13:25 «Обзор. Чрезвычайное проис-

шествие».

14:00, 16:30, 1:55 «Место встречи» «16+».

17:10 «ДНК» «16+».

18:10 «Жди меня» «12+».

19:40 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ» «12+».

21:40 X/ф «НЕВСКИЙ. ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ» «16+».

23:50 ЧП. Расследование» «16+».

0:30 «Захар Прилепин. Уроки русского» «12+».

0:55 «Мы и наука. Наука и мы» «12+».

3:50 «Пое дем, поедим!» «0+».

4:10 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» «16+».

СТС

6:00 «Ералаш».

6:40 М/с «Семейка Крудс. Начало» «6+».

7:05 М/с «Команда Турбо» «0+».

7:30 М/с «Три кота» «0+».

7:45 М/с «Приключения Вуди и его друзей» «0+».

8:30, 9:30 М/с «Том и Джерри» «0+».

9:00, 18:30 «Точнее» «16+».

9:35 X/ф «МСТИТЕЛИ» «12+».

11:25 X/ф «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЧЕЛОВЕК-3» «12+».

14:00 «Новостройка» «12+».

14:15 «Дорожная практика» «12+».

14:30 Т/с «КУХНЯ» «12+».

19:00 «Шоу «Уральских пельменей» «16+».

19:30 «Шоу «Уральских пельменей» Пляжный сезон» «16+».

21:00 X/ф «СПАСАТЕЛИ МАЛИБУ» «16+».

23:25 «ТСН» «16+».

23:55 X/ф «ЗАГАДОЧНАЯ ИСТОРИЯ БЕНДЖАМИНА БАТТОНА» «16+».

МАТЧТВ

8:00 Чемпионат мира по сноубордингу и фристайлу. Фристайл. Акробатика. Команды. Прямая трансляция из США.

8:20, 10:05, 12:10, 14:15, 15:50, 17:35, 19:30, 0:15 Новости.

8:25, 14:20, 19:35, 2:25 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты.

10:10 Биатлон. Кубок мира. Индивидуальная гонка. Женщины. Трансляция из Канады «0+».

12:15 Биатлон. Кубок мира. Индивидуальная гонка. Мужчины. Трансляция из Канады «0+».

14:50 Горнолыжный спорт. Чемпионат мира. Женщины. Комбинация. Скоростной спуск. Прямая трансляция из Швеции.

15:55 Смешанные единоборства. Bellator. «16+».

17:40 Футбол. Чемпионат Италии. «Лацио» - «Эмполи» «0+».

20:05 Горнолыжный спорт. Чемпионат мира. Женщины. Комбинация. Слалом. Прямая трансляция из Швеции.

21:00 «Все на футбол! Афиша» «12+».

21:35 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - «Реал» (Испания). Прямая трансляция.

0:25 Футбол. Чемпионат Италии. «Кьево» - «Рома». Прямая трансляция.

3:00 Конькобежный спорт. Чемпионат мира на отдельных дистанциях. Трансляция из Германии «0+».

3:30 Профессиональный бокс. «16+».

5:30 Чемпионат мира по сноубордингу и фристайлу. Сноубординг. Хафпайп. Трансляция из США «0+».

6:55 Чемпионат мира по сноубордингу и фристайлу. Фристайл. Могул. Прямая трансляция из США.

9:00, 15:00, 18:00, 19:30, 23:00 «ТСН» «16+».

12:15, 15:15, 20:00, 4:00 «Дорожная практика» «16+».

12:30 «Евромахх: Окно в Европу» «16+».

13:00, 14:00 «Добрый день, Тюмень» «16+».

15:30, 16:30, 2:00 Т/с «ГРОМОВЫ. ДОМ НАДЕЖДЫ» «16+».

17:30, 4:15 «Объективный разговор» «16+».

18:15 «Новостройка» «12+».

18:30 «Точнее».

20:15 «Сделано в Сибири» «12+».

20:30, 0:00 X/ф «СКРИЖАЛИ СУДЬБЫ» «16+».

23:30 «День УрФО» «12+».

4:45 «Частный случай» «16+».

6:00 «Ералаш».



● СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

Наша жизнь пишется здесь

Мимо ЗАГСа не пройдёшь, утверждает поговорка. Действительно, все самые важные события нашей жизни здесь аккуратно фиксируются и превращаются из личных судеб в официальную статистику. Об этом - беседа с начальником отдела ЗАГС администрации Абатского муниципального района Еленой Олениной.

- Информация органов ЗАГС является основной для работы органов миграционной службы, органов социальной защиты населения, пенсионного фонда, налоговых и статистических органов, избирательных комиссий и других организаций. Поэтому выполнение возложенных на органы ЗАГС задач требует строгого соблюдения законности. Лишь при этом условии будут обеспечены интересы граждан и государства. Документы, выдаваемые органами ЗАГС, необходимы каждому гражданину: они свидетельствуют о самых важных событиях в жизни каждого человека.

В 2018 году отделом ЗАГС составлено 184 записи о рождении, 258 – о смерти, 97 – о заключении брака, 83 – о расторжении брака, 5 актовых записей о перемене фамилии.

Сравнивая показатели государственной регистрации за 2017 год с показателями 2018 года, отмечаем, что показатель рождаемости не изменился, а вот количество смертей уменьшилось на 11 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Приятно отметить, что в Абатском районе продолжает расти число семей, в которых родились третий и последующие дети. Число многодетных семей в 2018 году немного увеличилось и составило 72. Третий ребёнок родился в 38 семьях, четвёртый – в 18, пятый – в девяти, шестой и далее ребёнок родились в семи семьях. Порадовал год ушедший три семьи появления на свет двойняшек. Возраст мам всех новорождённых детей в большинстве случаев от 21 года до 30 лет. Именно в этом возрасте 71 женщина стала мамой в прошлом году.

Интересно, что в 2018 году самыми популярными именами среди мальчиков стали Артём, Роман, Андрей и Дмитрий. Реже мальчиков называют Ярославом, Эльмиром и Степаном. Самыми популярными именами среди маленьких принцесс были Дарья, Анастасия, Варвара и Екатерина. В разряд редких и необычных имён вошли Юлия, Эллина, Татьяна, Стефания.

Количество актов установления отцовства составило 41. Это на 28 % меньше, чем в 2017 году.

За период с января по декабрь 2018 года в отделе ЗАГС администрации Абатского муниципального района зарегистрировали брак 97 пар, из них 64 в торжественной обстановке. Если говорить о возрасте молодожёнов, то большая часть вступивших в брак – это женщины в возрасте от 18 до 24 лет. Именно в этом возрасте узами брака себя связали 39 женщин. 31 женщина вступила в брак в возрасте от 25 до 34 лет, и 27 женщин вступили в брак в возрасте от 35 лет и старше. Мужчины же, напротив, вступают в брак в более зрелом возрасте. В прошлом году 35 мужчин в возрасте

А. КОСАРЕВА
Фото автора

35 лет и старше вступили в брак. В возрастной категории от 25 до 30 лет женились 30 мужчин. В возрасте от 18 до 24 лет узами брака себя связали 32 женщины. В последнее время заметно растёт тенденция среди мужчин о вступлении в брак в более зрелом возрасте, и свой выбор второй половины они делают осознанно. По сравнению с предыдущими годами в 2018 году не зарегистрировано ни одного брака среди несовершеннолетних.

Что же касается разводов, к сожалению, они имеют место быть в нашей жизни. В прошлом году зарегистрировано 83 акта о расторжении брака. Это, конечно, не утешительная статистика. Чаще всего за государственной регистрацией расторжения брака обращаются граждане в возрасте от 25 до 39 лет. По показателям прошлого года 41 женщина и 47 мужчин расторгли брак.

В течение всего 2018 года за государственной регистрацией актов гражданского состояния в органы ЗАГС обратились шесть граждан иностранных государств. Получили свидетельство о рождении детей граждане Азербайджана и Белоруссии и два гражданина Азербайджана вступили в брак. Были зарегистрированы смерти гражданина из Казахстана и Узбекистана.

За 2018 год в Абатском районе зарегистрировано 258 актов смерти, из них 131 мужчина и 127 женщин. По сравнению с 2017 годом смертность снизилась.

Добрым традицией для нашего района стало проведение праздника, посвящённого Всероссийскому дню семьи, любви и верности. В канун праздника на сцене районного дома культуры супружеским парам вручают благодарственные письма Губернатора Тюменской области и памятные медали «За 50-летие супружеской жизни», «За 60-летие супружеской жизни», «За 70-летие супружеской жизни». В 2019 году эта традиция продолжится. Все семейные пары, которые отпраздновали юбилейные даты 50, 60 и 70 лет супружеской жизни, могут обратиться в отдел ЗАГС, получить подробную информацию и стать возможными обладателями памятной медали.

Каким будет наступивший 2019 год покажет время. А органы ЗАГС по-прежнему продолжают работать в привычном режиме. Объём их работы с каждым годом растёт и увеличивается число обращений от граждан. Работа отдела ЗАГС заключается не только в регистрации актов гражданского состояния. Не менее важное место занимает дальнейшая работа с этими актами. Постоянно возникают и изменяются жизненные обстоятельства, они приводят граждан в ЗАГС, где идёт сложная, кропотливая и объёмная работа.

А. КОСАРЕВА

Кто-то теряет, а кто-то находит

В салонах автобусов люди периодически забывают вещи. Кто-то их теряет, а кто-то находит, и хорошо, если вещи заметят первыми водители автобусов, а не пассажиры, которые могут присвоить их себе. Однако ситуация не всегда бывает безнадёжной. Главное – не терять самообладания, действовать спокойно и разумно. О том, как поступить, если вы всё же оставили что-то в салоне автобуса, мы попросили рассказать водителей ПАТП с. Абатское Алексея Солнцева и Андрея Лузина. К нам мы обратились не случайно. Дело в том, что именно они стали героями истории, произошедшей в конце прошлого года.

Как обычно А. Лузин и А. Солнцев, проверив свои транспортные средства, приступили к работе, следуя от одной остановки до другой по маршрутам в с. Абатское. В автобусе у А. Лузина в этот день было мало людей, и он всех запомнил в лицо, так как большинство были постоянными пассажирами. Высадив женщину на остановке на ул. Зелёной, он поехал дальше. Вскоре ему позвонил контролёрный механик А. Климаков, который сообщил о потере кошелька в его автобусе. Он попросил А. Лу-

зина осмотреть салон. Потерянную вещь водитель нашёл между пассажирскими сиденьями и тут же передал контрольному механику.

Несколько минутами раньше Алексей Солнцев, водитель автобуса по другому маршруту, стоял на остановке возле дома культуры. К нему обратилась женщина, которая потеряла кошельк. Со слезами на глазах она попросила его помочь. Именно Алексей позвонил контрольному механику, сообщив о потерянной вещи.

Спустя несколько минут потерянная вещь была в руках своей хозяйки, а своих спасителей она благодарила за оказанную помощь, пожелав им здоровья, уважения родных и близких, а главное, чтобы они всегда оставались такими же добрыми и отзывчивыми.

Сейчас А. Солнцев также работает водителем автобуса, а А. Лузин переведён на должность контрольного механика по выпуску на линию автобусов.

Я продолжила разговор и спросила у ребят о том, какие чаще всего вещи оставляют пассажиры в автобусах и куда обращаться, если вы оказались в подобной ситуации?

- Чаще всего оставляют в авто-

бусах пакеты с продуктами, документами. Самые большие растяпы – школьники. Они теряют мешки со сменной обувью. А ещё пассажиры забывают перчатки, варежки, проездные билеты, носовые платки и прочую мелочь, – говорит Алексей Солнцев. - Иногда в автобусе скапливается большое количество потерянных вещей, и их хозяева долго не дают о себе знать. В таком случае приходится сдавать всё в диспетчерскую.

Но не всегда получается так, что забытую вещь может заметить водитель. Ведь его рабочее место не в салоне, где находятся пассажиры. Поэтому во время прохождения маршрута с забытыми вещами может случиться всяческое. Водитель старается устно предупреждать людей о том, чтобы они не забывали ничего в салоне.

Хочется, чтобы все были такими же добродородочными, как А. Солнцев и А. Лузин. А пассажирам остаётся пожелать, чтобы они были внимательнее к своим вещам и не забывали их в салоне общественного транспорта.

А. КОСАРЕВА
Фото автора

● ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

Воспитатель – лучший помощник!

Улыбки, счастливые лица, игрушки, машины, мячи, Добрые взгляды и солнца лучи! И как хорошо, что на свете живёт Любви островок, детский сад «Родничок»!

- Я работаю в группе раннего возраста, – рассказывает о своём опыте работы с детьми воспитатель ДОУ «Сибирячок» В. Банникова. - В моей группе воспитываются дети от одного года до двух лет. Я хочу помочь родителям в подготовке их малышей к первоначальному посещению детского сада. Казалось, ещё вчера выходили по магазинам для новорождённых и с замиранием сердца покупали приданное для своего ненаглядного крохи. Но время пробежало незаметно, и сегодня вас уже интересует вопрос адаптации ребёнка в детском саду. К сожалению, многие родители считают, что подготовка к этому событию заключает-

ся в том, чтобы купить ребёнку необходимую одежду и сменную обувь, а также пройти в поликлинике медицинскую комиссию. Конечно, это сделать необходимо. Но сначала надо подготовить ребёнка к посещению ясельной группы. Современное законодательство позволяет мамам брать декретный отпуск до трёх лет с сохранением рабочего места. Однако некоторые мамы торопятся выйти на работу. Принимая такое решение, вы должны помнить, что слишком раннее знакомство с детским садом может стать стрессом для крохи. Ребёнок в возрасте одного года ещё слишком привязан к маме и тяжело переносит долгое расставление с ней. К тому же у малышей ещё нет потребности общения со сверстниками. Ребёнку нужна мама! Но если родители решились на этот шаг, то должны помнить, что ребёнок не может привыкнуть к услови-

ям группы за несколько дней. Первое время хорошо приводить кроху на 1-2 часа. Затем можно оставлять до обеда, ещё позже – забирать домой после тихого часа или полдника. До поступления малыша в ДОУ приучите его к детсадовскому режиму: к дневному сну в кроватке, к принятию пищи за столом, к пользованию горшком. Родителям также следует заранее прийти в группу и познакомиться с персоналом, ведь этим людям вы доверяете самое дорогое в жизни – вашего ребёнка. Физиологическая подготовка к садику – не менее важна в адаптационный период. Это обучение ребёнка необходимым навыкам самообслуживания, умение самостоятельно кушать ложкой, пережёвывая пищу «кусочком», пить из чашки.

Несмотря на то, что процесс адаптации всегда пугает родителей, проходит его малыши довольно быстро, и в этом им надо только помочь.

Т. ШЕЛЯГИНА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	2 февраля (сб)	3 февраля (вс)	4 февраля (пн)	5 февраля (вт)
Температура воздуха	- 19... - 17...	- 22... - 25...	- 28... - 32...	- 34... - 33...
Осадки	Пасмурно, снег	Малооблачно, не-большой снег	Облачно	Ясно
Ветер	ЮВ 2-6 м/с	СВ 3-4 м/с	СВ 4-6 м/с	С 3-4 м/с
Давление	762 мм рт. ст.	765 мм рт. ст.	770 мм рт. ст.	774 мм рт. ст.

